



來據我國公海實任里，特別注意。當你來深學時，  
的平等不平等，事實上的平等呢。這可以舉個人來見例。  
譬如中國民國約法即示明義規定中華民國國民皆有著  
某甲不能服刑，某乙亦不能服刑。二無有百姓不能服  
獄的罪。一個公務員，一個長老不能服刑。但是事實  
上說不能平等呢。還是不能平等。比方學校裏面有  
各種人，有教授有水快，依法律上完全平等。假使  
水快殺了人要抵命，教授殺了人亦要抵命。但是事  
實上教授與水快是不能平等。因為教授的道德、學  
識，能力比起水快的道德、學識，能力都高一等。  
學生遇見疑難問題當始去請問教授，絕不會去請教  
水快。這就是不平等。拿全國來看亦是如此。法律  
上都是平等。但是事實上是人情道德、學問、能力  
高一點，我們看他的地位就高一點；某人的道德、  
學問，能力低一點，我們看他的地位就低一點。從  
個人推而至於整個世界國與國之間亦復如此。在國  
際公法上，世界各國都應該平等。除非是和過去中  
國或者土耳其一樣會同別國訂立不平等條約纔是不  
平等。但是儘管在國際公法上都是平等，在事實上  
各國的地位仍然不會平等。例如拿美據說南北美洲  
有廿多個國家。其中有些小國如尼加拉瓜，開普拉  
斯在國際法上同美國立於平等地位；但是我國學生  
沒有個人去過這兩個國家留學的。因為在科學、  
工業，經濟發展各方面，尼加拉瓜，開普拉斯兩個

國家底差異比較起來相差太遠。這就是事實上的不平等。在道德上面所舉的例子看起來足以證明世界各國花旗等不一定是事實上的平等。當然我們知道中國不是地大物博，人衆的國，家當然尼加拉瓜，哥都拉斯這些國家比不上我們。但是我們知道，我們地雖然大，還不能做到。總理所講的地很少，而中國則是地大物博，人衆的國，家當然尼加拉瓜，哥都拉斯這些國家比不上我們。但是我們知道，我們地雖然大，還不能做到。總理所講的地其利，物博，還不能做到。總理所講的人盡其才。儘管過去始終是地大物博，人衆而爲世人所看不起。這就是由於我們科學不如人家昌明；工業不如人家發達；國防不如人家鞏固，經濟不如人家繁榮。沒有方法與人競爭。說到這點我們就應該站著，我們與英國，美國訂立新約在法律上取得平等地位以後，事實上將來人家是不是看中國如同英國美國一樣重，那就要看今後的努力。那就要看今後我們的科學，工業，經濟，交通是不是能夠天天進步，一日千里，迎頭向前趕上去。如果能夠趕上的话，那麼人家看中英美是平等的。如果仍然處在一個落後狀態之中，則儘管在法律上取得平等地位，事實上人家不會看我們是同英美平等的。

性格外強大。尤其中央政治學校學生的責任更是重大。這就是元日我向大家說過：為什麼中央要辦國校，就是要造就興國的人才。假使國校學生出校以後不能擔負興國的使命，不能把國家建設成近代的國家，那就是我們政校的失敗，亦即是我們國家的失敗。儘管我們同人家訂立新條約，而在人家心目中看起來還是落後的國家，退化的國家；因此我就是到我們訂立新約以後要把中國從法律上與英美平等，做到事實上的平等，今天在場一千多的學生所負責任非常重大。

在元日那天我並且向大家講過：在其他學校對於一個學生的要求祇是希望做到遵守紀律，服從命令，勤奮讀書；但是對於政校學生不僅是希望做到遵守紀律，服從命令，勤奮讀書而且希望每個學生都有大志擔負建國的使命。講到這裏，個人就有很大感觸，自從元日到校一個多月以來，顯然病花床上沒有離開臥室，但是偶然出來幾次就發現不應有的事情：譬如說有兩三次在學校裏面看見有少數學生服裝不整齊，風紀扣沒扣好。並且有些學生沒有禮貌見到我不行禮。見我不行禮當然見到其他政校員官長更不行禮了。校長提倡軍訓最注重的就是禮節。如果連軍裝都不整齊，是名士派，是清高；然而就因為我們多少年來潔淨清高，大家不緊張不嚴肅，應該到處談得上其他嗎。在中國女人連習慣（認為不講）我們國家就同一至於此。如果我們還是甘心做從前的弱國，那末，不講禮節亦可以，扣子不扣亦可以；但是，我們現在要建設現代國家，要跟英美比較。

要比較就不能不講禮節，就不能不講教育，就不能

不講製作。如果無禮貌，不整齊，不長作人家當然看不起，怎樣跟人家講平等呢？希望今天以後全體學生都要注意，對於服裝要保持整齊；對於行動要保持尊嚴莊重；尤其對於禮節處處留意不要忽略。

不但見到我要行禮，見到教職員官長都要行禮。這一方面表示我們的紀律嚴明；第二方面表示我們親愛精誠。如果在一個學校裏面到教授官長如同路親愛精誠。如果在一個學校裏面到教授官長如同路人一般那裏還能夠談得上親愛精誠。我們學校幾百個教職員，一千多個學生都不能團結，那麼全國四萬多個民族如何團結呢？豈不是仍然像一盤散沙嗎？所以希望從今天起，全體學生要糾正過來。有則改之，無則加勉。

第二件事是，羅斯福和邱吉爾在卡薩布蘭卡會議，我們知道世界上這兩個民主國家的領袖自歐戰以來連這次一共晤面四次。每次晤面對於世界都發生很大的影響；譬如第一次在大西洋軍艦上見面，結果產生戰後和平八大原則。即普通報章雜誌所講的大西洋憲章。第二次在美國晤面所得到的結果就是去年元旦在華盛頓簽訂的二十六國共同宣言。第三次又在美國晤面，結果是美國軍隊在北非洲登陸（就過去三次先例看起來），這次會議結果對於世界前途亦一定發生很大影響。尤其這次會議的時間特別長久。過去三次會議往往是一天，二天最多四天五天，這次會議竟商了十天。而且參加會議的不僅是羅斯福兩人，還有兩方面陸海空軍最高級將領十九人之多。由此我們相當要過這次羅斯福會議之後，對於世界前途或其對於本年戰事一定有很大影

響。

這次卡薩布蘭卡會議，我們中國的總理與蘇聯的新達林委員長兩個人因為路程關係沒有能夠前去參加。當然這是一件憾事。如果由兩個強國領袖的會議擴大而為四個大國領袖的會商，結果一定更圓滿。不過我們總理與新達林委員長沒有親自去參加而羅斯福會談的時候一切情形都會通知我們，總裁和斯達林。而且相信他們商量的結果，我們總裁與新達林，一定表示完全同意；因此雖然沒有參加亦可相當彌補缺陷。

這次會議經過詳細情形關係軍事外交秘密，絕對不會發表；但是從羅斯福對新聞記者談話裏面，可以得知他們有非常重要的決定。他們向新聞記者説：這次會議是要求德意日無條件投降。這個意義非常重大；因為我們全世界愛好和平正義的人所希望的就是德國、義大利、日本三個國家無條件投降。

最近幾個月來常常有人講起亦許戰爭在民國三十二年就可以結束。當然我們不敢斷言今年一定可以得到勝利；但是我們敢斷定從本年起一天一天

接近勝利。今後同盟國一定走上坡路。而軸心國則走下坡路，走失敗之路。去年內德意國的猖狂越張程度已經達到最高點。今後就要從最高點往下崩潰。至需要多少時候達到盡頭我們不敢預料；但是既然走下坡路，總有一天要走到無條件投降的一點。這是值得我們大家非常高興的一件事情。

在這裏我們就要警惕，世界上無論什麼事情總是在接近目的都是困難；譬如爬高山，剛剛爬的時候，一點不覺得疲乏。最疲乏的時候是離山巔還有三里、五里的時候。如果那個時候覺得疲倦停歇不進甚至於往後走，那就永遠達不到山巔。現在我們等於爬山一樣已經爬了十分之七八，還有十分之一二沒有爬完，所以不但不要停歇，不要往回走，更要咬緊牙關，一鼓作氣達到我們的目的地。如果認為軸心國家力量一天一天往下衰退，同盟國力量一天一天往上增強，就可以鬆弛下去，高枕無憂，這樣一來同盟國家的前途便非常危險。所以我們一方面看羅斯福會議的結果，看蘇聯攻勢的勝利以及太平洋美國海空軍的勝利，對於戰事前途更加堅強我們的信心；另外一方面知道在這個時候是最困難的一個段落，要格外努力纔能達到我們最後的目的。

## 民族主義與人口的繁衍

徐應成記

一、人類之所以能夠發展，誠因爲人類不斷的增加。而且越增加越多，但人類也有不同的

主席 諸位先生 諸位同學：

今天要講的題目是，「民族主義與人口的繁衍」

地方，譬如樹一年可以剪一次，可是同一個樹還是  
存在。人不能長生不老。雖然精神永在，然而他  
的體壳經過一個時間必定死亡毀滅。人之所以爲人  
，他的相貌不斷的一代一代傳下去；因此可以由  
很少數人漸漸形成一個家族，由家族形成部落，再  
慢慢擴張成爲國家。所以民族是國家的基本。國家  
離不開民族。而民族又離不開人。因此古語有謂：  
「民爲邦本」。從歷史上看，凡是一個國家，它能  
夠有種種偉大的表現和光榮的歷史，一定它的民族  
能夠繁殖。羅馬帝國盛極的時候，它的人口非常之  
多。打仗需要人，它有這樣多的人，所以羅馬帝國  
對於打仗就非常有把握。當它衰落的時候，它的人  
口非常少。這可以說是它之所以衰落的諸種原因中  
的一個原因。帝國主義侵略殖民地最大的希望就是  
想滅亡人家的種族。凡是弱小民族被帝國主義侵略  
不一定在很短的時間，亦許經過幾百年以後，帝國  
諸君在歷史上一定看得很清楚。一個國家它自己本  
是侵略者，假使它的人口不能繁殖，前途就等於被  
侵略一樣，終有一天被滅亡。法國人口增加比率在  
世界上最差。法國本土不能說它是一個殖民地。可  
是就有人當它是殖民地。墨索里尼有一次在羅馬演  
講，他說與爾比斯山那邊將來要我們意大利來替它  
守土。這就是說法國人口漸漸減少到最少數，人家  
就領回到它的這是很危險。法國女人不喜歡養孩子  
。很難見到法國一個家庭裏面會有兩三個小孩。沒  
有孩子的很普遍。即使有孩子，也不過一個兩個。

爲什麼法國女人不歡喜養孩子呢，當然有種種原因；可是這種習慣一經養成之後就很難加以糾正了。任何一個國家，不論它在國際上的地位如何，如果人口不能繁殖，那可就真要壞了。如果他的人口不能繁殖，增加，絕不能存在於世界之上。

上亦應到說中央對於人口的問題在嚴厲的會議審而已經提出來討論。並且通過一個決議案責令政府執行。社會部爲了這件事聘請全國專家，要想就這件事制定一個具體的方案。

諸位知道爲什麼在抗戰以前，一般認爲太多的人口要現查會成爲一個問題需要去制定方案獎勵生育呢？我們把眼睛睜開一看，從這次世界戰事發生以後，事實昭示於我們，就是地大人多的國家可以站得住。雖然先天不足亦有辦法。地小人少的國家

就沒有辦法，就是地比較大，人口過少的國家亦是沒辦法。法國人並不是不勇敢，可是要他犧牲到人的時候，它需要考慮：犧牲了人以後如果還是不能救國，反正國家是不能拯救又何必犧牲呢。於是它就不肯犧牲。外國軍隊往往投降敵軍有多至幾十萬人者，原因在此。中國就不同。我們同日本打，雖然裝備不如他，但仍然可以打五年。這就是因為我們人多。在現代戰爭之下，你有武器，我有人，我可以拿人同你的武器拼。如果戰場移到山岳地帶，你的重武器不能使用的時候，我就以大刀相見。日本人看見大刀最怕。如果當時人人都是摩登女子，我們的人口絕不會這樣多。在這個重要問題之下認知到人口的重要性。

關於獎勵生育辦法，報上載有：凡一家生子女在三人以上者，則第三子的撫養費用全部由國家擔負，這不失為獎勵生育的好辦法。不過我們中國的人口要想把它繁殖起來，不能完全採用外國的辦法。法國獎勵人口的辦法很細密，譬如像我剛纔

上等的國家真壞；又譬如不結婚的人須要納人頭稅，如果結婚而沒有孩子的就減半付一筆負擔，拿這筆錢來供給有的很多子女的人家。但這樣不是辦法，老頭子仍然可以出錢而不生養孫子。所以中國不能完全仿照外國的辦法。中國有很好的辦法，數千年來行之不替。這個辦法就是所謂宗祧繼承，就是說這是由從遠到近法把它傳下來。中國人對於他很重視。孟子說道：「不孝有三無後爲大」。有人問：「難道宗祧制度還要維持嗎？須知，宗廟制度祇有中國有，從前皇帝國亦有一類類似我們的宗法制度但沒有我們的完善。我們這個制度已確立了數千年，在民間樹立了根深蒂固的基礎；因此無論山林夫人如何宣傳她的傳育主義，鄉下人仍舊在重視著他的孩子。

中國本的民法對於繼承兩字解作繼產。而中國人只曉得繼承是繼宗。凡是一個死了以後沒有男孩子，照普通原則說，就應該由守志之婦，替他立嗣，以繼之於父。如果有守志之婦，便須把兄弟的該子奉來立嗣，那麼財產就歸嗣子所有。至於是民法上的規定，對於宗祧根本就不要起。主要是看這個人有財產沒有。如果有財產，這個法就用得上，如果有財產就給兄弟。沒有兄弟就給祖母。再沒有就徵繼母。這種辦法有些使中國人不大瞭解。父母祖父母為什麼可以繼兒孫的財產呢？我以為國家如果不

春以會議場所的方便為標準，應當是極易舉之事。  
其次，要知人口繁殖，中國的所謂實業主義的舊有辦法就可以了。在現行法裏面加上這樣條件，裡女的請生官給亦是完全應該出來的。這點我更不對。在現時代不論國為男女有性上的區別，因而是宜於女子的。簡單的打仗宜於男子，養小孩宜於自己為主，女子為從。男女是平等的？然而要分一•有很多事情天生是宜於男子的，有很多事情天生是宜於女子的。大家如果都盡了各人的責任，社會就容於女子。大家如果都盡了各人的責任，社會就容維持。我們對於一個女子出嫁以後，雖替民族負起這樣重大的責任該稱為有婦德；可是有一部分事情，要特別限制一下。不過這個限制是有彈性的。我們以為女子在政治上的活動，社會上的活動應該有條件。在既沒有出嫁以前應該問男子一聲，出嫁以後有了子女，她的社會活動，政治活動，就要相當的停止，以便於安心撫育她的小孩。一旦她的子女成人，再沒有更小的孩子以後，她想活動當大說，仍然可以當大說流。統毫不據加以限制。她有這個妻子才算真正男女平等，所以我們認為母權的例子，譬如我們將來規定大學生就職的時候由全國養孩子最多時母職——這種是有學識的或沒有學識的，年紀大的或年紀輕的女子來接印；又譬如母權做母親的時侯，生活方面有困難不應得到她所必需的種種營養。國家就應該把條件的供給她。這樣在物質方面及精神方面來尊重母權，認為這是兩性的

•女子乃是當社會有頭腦選擇配偶的資本之重要。所以當軍事種是繁殖人口的第二個辦法。

第三個辦法——我要算是最後的可是亦相當重要的辦法，就是家庭生活要有保障，個人生活要有保障。當然是一個人不論他是聰明，是愚笨還有他的用處。所謂先知先覺，後知後覺，不知不察三種人天賦雖然不同而對於社會上的功用是一樣的，不過有些人功用大些，有些人功用小些。「個人到了年紀大的時候當然無用；可是在他壯年的時候已經在社會上服過務。這種人應該由國家社會養他。有些人人生出來就是殘廢。他之所以殘廢當然有種種原因。不能因為他殘廢就去虐待他。這些人本應該由國家社會去教養。至於普通的人他能夠從業，不能他貢獻的大小一律應該給予他生活上所需要的費用。但是各人的事業，達某種程度，報酬就應該與其程度，應有區別。工人雖然比工程師智慧低；但工程師離不開工人。依我的看法，以後薪給應該分為生活費和辦公費兩種。前者數目的多寡視個人的負擔之輕重而定；猶之乎現在我們就應有的米貼辦法：家裏面有多少人給你多少人的米吃。拿六百元的薪水領這樣多的米貼，拿三百元的薪水亦是照這辦法辦理。其開並不由各人的地位高低不同而有所區別。滿勞費就要視各人的努力以為定了。凡是屬於工作的貢獻特別大所得酬勞費特別大；就好像公司董事除了薪水以外，每年有獎金等項可分紅。如果照這樣子辦理，那麼剛才我所舉的例子，一個工程師同一個工人，他們的生活待遇都有了保障。假使工人家裏面有一個妻子，三個孩子，並且上有

父之指使就可以多拿生活費；工程部則從外國留學回來的幹部有自己一個人，他所拿的在生活費就祇有一半；副務處多拿一點。前共計算本許工人收入比他多。如果小人生活安定，生孩子較管生子女了以後，有國家政府補養？有人就會問；這樣多的人國家如何能負得起？這個問題的確是大問題。雖然目前不能為好，實行亦可以仿照現在戰時的辦法應該限制的範圍制。應該獎勵的就獎勵，該社會計的分配方法此較公平。我們知道現在的情形，智識分子操二個或多的時候，重慶的洋奉夫一他的收入比我們數倍，薪水也很好很多。並不是他不應該吃飽，而是說我們拿得太多。我們不是想發財？我們是貧窮，可是臺灣人在重慶一餐銀就是幾千塊錢。一次麻雀，贏在十萬元以上。有人就有這樣多的錢浪費，有人在家裏自己過活。假如我們現在很困難的去把臺灣所有人的財產平均一下，我想沒有人會吃不飽的。現在物價是提高就是國民有錢的人太多。有錢的人不斷地吸菸，必定要吸烟管。這種東西是外國來的，石樂外匯還算事小，並開咖啡店的必須要有一個漂亮的女子。裏面還是有需要買設備。除此之外還要照顧侍者時候。有錢人力智力主於力度，這些不平的事情是顯而易見的。最後我們仍然需要得到一個合理的分配以便人人都可以得到生活上的安定。前面人口漸漸的繁增起來。今夫僅就地理這方面來說人口問題的一節挑出來再加以個人簡單的見解供參考。

新修部

始業教育補程授滿

大學部舉行  
二年級期中考試

本校教修部地政統計新聞語文內事務科一年級  
始業教育補習課程，現已授課期滿。定二月十六日  
上午八時半至十時半考試各科國文、十時半至十二時半試統舉  
新事英文、地政學、算學、語文、英文、下午二時半至四時半  
試地政經濟學，均用大禮堂為試場。教務處已函請  
各課教員於考試時間親赴監試，同時派員襄助，并  
通知訓導處及學生總隊部派員協同監考。又各教修  
科第一學期課程定於二月十八日起開始上課云。

大學部各系修滿各科三年級第三學期期中考試，定自二月八日起至二十日止，在此期間，各項學業仍由授課教員就上課鐘點內擇定舉行。圖書已如期考試竣事云。

## 總務處兩大工作

籌建教職員住宅

皮招商承建事宜

### 移植校區樹木

本校自安定後，學生在起居、飲食、運動、衛生等各方面，均較前進步。但學生數十人，以供有家庭之教練員居住，經第八十二次行政會議決定，此項住宅以經濟為前提，並請同學們了解，定每棟（可供二家）總價不超過一萬五千元為限。  
經諮詢處工程師擬定計劃並繪具圖樣，此項住宅詳分甲乙二式。甲式較大，可供人口較多之家庭居住，乙式稍小，可供人口較少之家庭居住。兩式均係一棟可住兩家。結構方式，採用木架，木樑，草頂，上半截取篳竹牆，下半截土牆，三層土墻，木門窗，櫺連甲式八塊，乙式六塊，共二十二塊，可供四十四家。建築地點已勘定在南面，現正辦理租賃事宜。

本校校區樹木，經歷年來之培植，株數漸多。已  
蔚然成林。惟以校區遼闊，尚有未經栽植之地，應  
已植之處，復間有過密情形，均待補植分移。茲  
以求得整齊，總務處爰於本年一月開列各項木品，不  
活之時，將校區應行移植之樹木，擇定地點，分別  
移植。一月中移植者計有：白楊一百零九株，法國  
梧桐五十四株，青楊五十株，柳樹十四株，洋槐五  
十株，白楊，青楊，梨樹等樹苗共三千株。並飭請  
工務處為巡查保護以防人畜損害云。

# ▲▲本期學生兩大比賽▼▼

## 論文比賽

三十二年度第二學期學生論文比賽，業經由訓

導處、訓育處、運動處等十五人評閱委員。評閱結果，林常獲得第一名，其論題為 "Jones' Life"。

第二名其論題為 "Hobby"，伍鴻竹獲得第三名其論題為 "The Eyes and Glory"，業於二月廿二日（星期一）紀念週時由程教育長分別給獎云。

青民為評判長，周由慶孫大雨等九人為評判員。評

判結果，林常獲得第一名，其論題為 "Jones' Life"。

第二名其論題為 "Hobby"，伍鴻竹獲得第三名其論題為 "The Eyes and Glory"，業於二月廿二日（星期一）紀念週時由程教育長分別給獎云。

## 英語演說比賽

## 讀書測驗及讀書成績結果

三十二年度第二學期大學部及專修部二年級學生讀書測驗成績業經評定，計九十分以上之學生六名由校分別給予獎金：第一名余開祥九六·五，

獎金二百元，第二名秋金恒，獎金一百六十元，第三名李廷培九三·五分，獎金一百四十元，第四名張壽麟九三分金獎一百二十元，第五名葉儒宗九二·八分、獎金一百元，第六名陳冠華，九一分。獎金八十元。又三十年度第一學期大學部專修部三年級學生平時讀書筆記成績優良者，每一調導組錄取一名

分、獎金一百元，第六名陳冠華，九一分。獎金八十元。又三十年度第一學期大學部專修部三年級學生平時讀書筆記成績優良者，每一調導組錄取一名，計第一調導組黃光慶，第二調導組鄭彩蘋，第三調導組張清海，第四調導組許致浦，第五調導組丘鳳庭，第六調導組陳湘波，第七調導組陳玉真，第八調導組吳俊才，第九調導組洪鴻烈，由校各給獎金八十元，業於二月十五日（星期一）紀念週時由教育長分別給獎云。

## 專修部新生始業教育精神講話課程舉行考驗

本年度專修部新生始業教育業於二月十四日補考，訓導處請經特定精神講話課題考驗辦法，並准許於二月十四日上午八時半至十一時半在中山堂舉行考驗，事前由各科講師命題並附標準答案，計是日參加考驗學生二百零八名，由訓導處張副主任為主試各主管訓導為監試，試場情形極為良好，開試卷業經分別評閱完竣，成績過劣者，一聞將全調補考，再不及格，即予退處云。



寫文張敏芝 現任安徽阜陽成城中學教務主任  
寫文王曉雲 原任內川奉節中華服務現調安徽阜陽成城中學陽訓育主任  
寫文倪江表 現任本校訓導處幹事現調本校訓導處  
寫文王遵義 現任本校教務現調本校訓導處

寫文劉覺民 四川大學教授兼總務長現本校教授兼祕書  
寫文楊作榮 南夏地政局局長現調貴州甘肅地政局局長  
寫文謝澄宇 本校訓導處幹事現調中央宣傳部出版事業管理處副處長  
寫文宋明新 四川萬縣縣長現調四川宣漢縣縣長  
寫文孫樂山 貴州江口大塘鎮鄉長現調貴州石阡縣立中學校長  
寫文鄒建安 湖南祁陽縣長現調永陽湖南省地方行政幹訓處教官  
寫文鄒建安 中央訓練委員會編輯現調成都電軍日報社股務  
寫文楊德盛 廣東省政府參議現調廣東粵江圖書雜誌社查詢處處長



# 行政例會

## 八十四次會議紀錄

高三劉揚王	重慶經濟部物資局服務現調湖南縣縣長	邊校董永清	西南蒙藏文化會附小教員現調青海省府教育處科員
高三李遠如	現調成都四川省政府建設局技士	邊校高文達	西南蒙藏中學校長
高三周世榮	廣西省政府財務司理財西柳州辦事處局長	邊校王惠昭	邊校劉慶揚
曹一昇佩麟	廣西崇左縣稅務局服務現調華陽縣政府服務	曹一昇	陝西寶雞終南鄉稅務處崇寧縣第七新牛繁殖場服務
曹一昇	社會部會計處服務現調本校會計室幹事	曹一昇	昆明西南聯大建築系
計懷麟茂本	貴州獨山中央軍校第四分校會計主任現在通訊處昆明大潤路白馬廟道家號二十三號轉中國銀行	計懷麟	東安中央銀行報告
計懷林誠榮	雲南財政廳會計主任現調昆明僑民公司經理	計懷林	四川渠縣縣政府總務處服務
趙一周之佐	甘肅蘭州省地政局局長現內定重慶市地政局局長	邊校王邦禮	邊校許占魁
趙「傳莘耕	蘭州地政局專員現調蘭州甘肅地政局服務	邊校王建光	陝西寶雞終南鄉稅務處崇寧縣第七新牛繁殖場服務
地專王柔嘉	福建省田賦管理處科員現調南溫泉中國地政研究所服務	邊校陳慶	昆明西南聯大建築系
地專唐治枝	本校助教現調南溫泉中國地政研究所服務	邊校鄧謙	邊校張雄飛
新專韓建業	新寧青海省府祕書現調西寧青海省黨部科長	邊校鄧其鑒	邊校雷其鑒
新專黃澤霖	雲南商務局日報服務	邊校王邦禮	邊校王邦禮
邊政李世芬	現調中央組織部輔導處幹事	邊校王建光	本校邊幹班幹事現調重慶教育部服務
邊政郭張芳	現調中央組織部邊疆服務處幹幹事	邊校陳慶	本校研究部服務現調重慶行政院秘書處服務
邊政丹巴多傑	現調中央組織部督導處幹幹事	邊校鄧謙	重慶兩浮支路中央調查部魏經邦轉
邊政馬志榮	中央組織部幹外派新疆省黨部服務	邊校鄧其鑒	邊校鄧其鑒
邊政彭司銅	中央組織部督導處幹幹事	邊校錢佐仁	邊校錢佐仁
邊政任毅舟	中央組織部黨務登記處幹幹事	邊校錢佐仁	邊校錢佐仁
邊政王生海	青海湟源防治所技術佐現調青海國立西南師範教員	邊校錢佐仁	青海民和官亭小學校服務
總務處提：一、核驗過度由轉撥四區五分部報稱擬請學校對於有眷屬教職員家住校區附近不能在校內用膳者著照在校內設膳，並職員成員同棲，併繪圖示。			
八十三次行政會議決議原則擬具建築職員住宅木架費等項，由各處公決案，決議：將接逕費支給每			
八十三次行政會議決議原則擬具建築職員住宅木架及細綱房屋工程計劃案公決案。決議：擬木架房屋計劃從速招標承建並治租地基。學生總隊部提：五			
、根據八十三次行政會議決議擬訂車調成績評定辦法是否可行請公決案。決議：修正通過。周代主			
請會如儀。甲、報告事項（略）乙、討論事			

日期：三十二年二月十六日。時間：下午二時

一、起止時間  
二、出席人數  
三、擬定教職員節約勸諭暫行

辦法草案請公決案。決議：修正通過。四、依照第  
八十三次行政會議決議原則擬具建築職員住宅木架  
及細綱房屋工程計劃案公決案。決議：擬木架房屋  
計劃從速招標承建並治租地基。學生總隊部提：五  
、根據八十三次行政會議決議擬訂車調成績評定  
辦法是否可行請公決案。決議：修正通過。周代主

任興斌提：六等請學校由建築教職員宿舍款內撥款若干以廉價收購一部份教職員現住屋產應增加宿舍而便居住是否可行徵俟公決案。決議：原則可行交總務處辦具辦法。散會。

## 中央政治學校學生總隊軍

### 訓成績評定辦法

三十二年二月十六日第

八十四次行政會議通過

第二條 本辦法係根據第八十三次行政會議乙項第

五六兩條並參照學則之規定訂定之。

第三條 軍訓成績分為學術科成績與軍事管理成績

第四條 始業訓練期間軍事學術科成績佔百分之七十軍事管理成績佔百分之三十始業期滿後

第五條 基本訓練佔百分之三十軍事管理成

第六條 本辦法係根據第八十三次行政會議乙項第

五六十兩條並參照學則之規定訂定之。

第七條 軍訓成績分為學術科成績與軍事管理成績

第八條 始業訓練期間軍事學術科成績佔百分之七十軍事管理成績佔百分之三十軍事管理成

第九條 本辦法係根據第八十三次行政會議乙項第

五六十兩條並參照學則之規定訂定之。

第十條 基本訓練佔百分之三十軍事管理成

第十一條 本辦法係根據第八十三次行政會議乙項第

五六十兩條並參照學則之規定訂定之。

第十二條 基本訓練佔百分之三十軍事管理成

第十三條 基本訓練佔百分之三十軍事管理成

第七條 軍訓成績以六十分為及格六十分以下為不及格。軍訓成績總平均不及格者分別予以察看處分。每學期總平均不及格者予以留營參看。如有三學期總平均不及格者即勒令退學。

## 任免

學生總隊第二大隊第六中隊少校分隊長吳火輝

獨立中隊少校分隊長高金森呈請節錄均予照准。此令。

任命黃輝芝為學生總隊第二大隊第六中隊少校

分隊長。此令。

任命黃輝芝為學生總隊獨立中隊上尉分隊長。

學生總隊第一大隊第二中隊少校分隊長樂達翔

呈請節錄予照准。此令。

任命易善述為學生總隊第一大隊第二中隊中校

分隊長。此令。

任命齊和義為學生總隊獨立中隊中校分隊長。

黃自東為第一大隊第一中隊少校分隊長。此令。

任命齊和義為學生總隊獨立中隊中校分隊長。

此令。

學生總隊獨立中隊中校分隊長。此令。

第六條 本辦法經行政會議通過施行。

一覽

二月 三 日

學生總隊第二大隊第五中隊中尉副官周力誠另

處副主任。此令。

職。此令。

兼任用應免本職。此令。

本校學生總隊第二大隊第八中隊中校中隊長蔡俊呈請辭職予照准。此令。

任命黃寶齡為本校總務處文書科科長。此令。

委任蕭延輝為學生總隊第二大隊第五中隊中尉副官。此令。

本校學生總隊獨立中隊中校分隊長齊和義另有任用應免本職。此令。

任命齊和義為本校學生總隊第二大隊第八中隊中校中隊長。此令。

兼任朱建民為主任教授兼秘書。此令。

本校學生總隊獨立中隊中校分隊長齊和義另有任用應免本職。此令。

任命朱建民為主任教授兼秘書。此令。

第二辦公廳總務組組長陳謨呈請辭職予照准。此令。

任命周子亞代理語文專修科主任。此令。

本校總務處營務所營士長章慶華呈請辭職予照准。此令。

任命夏詔真為第二辦公廳總務組組長。此令。

本校總務處營務所營士長章慶華呈請辭職予照准。此令。

會計室幹事謝保庭迄未到職應予免職。此令。

本校總務處主任劉養民未到職以前所有主任職務派主任秘書朱建民暫行代理。此令。

委任劉西為會計室幹事。此令。

本校學生總隊第一大隊第四中隊中尉副官蕭齊呈請辭職予照准。此令。

學生總隊第一大隊第四中隊中尉副官蕭齊呈請辭職予照准。此令。

本校學生總隊第一大隊第四中隊中尉副官孔繁英另有調用第二大隊第八中隊少校分隊長孔繁英另有任用應免本職。此令。

任命孔繁英為本校學生總隊第一大隊第二中隊少校分隊長黃亞孟為第二大隊第八中隊少校分隊長。此令。

本校學生總隊第一大隊第一中隊中校分隊長龐海江呈請辭職予照准。此令。

任命張潤揚為本校研究部研究員。此令。

本校總務處主任郭顯培代理督學。此令。

本校總務處庶務科科長陸寶齡另有任用應免本

准。此令。

本校總務處庶務科科長陸寶齡另有任用應免本

准。此令。